
令和元年度第１１回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和２年２月２６日 午後４時００分  

２ 場  所  滝沢市役所 庁議室  

３ 出席委員  教育長 熊谷雅英  

委員  佐藤恭孝  

委員  菊池直子  

委員  菱美貴子  

委員  井上美津男  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           長嶺敏彦  

教育総務課長         佐藤勝之  

学校教育指導課長       村田浩隆  

生涯学習スポーツ課長     三浦信吾  

文化振興課長         小野雅悌  

学校給食センター所長     久保雪子  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和元年度第１１回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後４時００分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 井上委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は井上委員にお願いします。  

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

教育長 日程第３。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

委 員 １月２９日の部活動の在り方検討会ですがどのような内容でしょうか。  

学校教育指導課長 今年度初めての開催です。滝沢市には３人の部活動指導員がいます

が、国の補助金を受けて設置しています。来年度以降も補助金を受けるためには部

活動の在り方を検討することが要件となっております。  

    ６人の委員に現状を説明しご意見を頂きました。「市としての部活動に関してビ

ジョンを持って進めていった方がいい」、「スポーツ少年団と部活動の連携ができ

ればいいのでは」等の意見をそれぞれの立場から頂きました。  

委 員 同日の第２回市立学校給食センター運営委員会では給食費の問題について話し合

われたのでしょうか。  

学校給食センター所長 運営委員会の内容につきましては、運営状況、収納状況、来年度

の運営予定についてであります。給食費について質問をいただいております。口座

振替の利用率が下がっているということでしたが、コンビニでの支払いが増えたた

めであります。多様な収納環境でお都合がいい方法でお支払いいただければという

ことであります。消費税増税に伴う値上げについては食材費が軽減税率の対象とな

るため値上げは行いませんでした。県内では値上げをした市町、値上げを検討して

いる市町村があるようです。県内で給食費は高いのか低いのかとの質問もありまし

たが、小学校の平均は 262 円で滝沢市は 270 円、中学校の平均は 303 円で滝沢市

は 300 円とだいたい県内の平均値にありますと回答しております。   

 委 員 収納率について変化はありますか。  



学校給食センター所長 収納率について、現年分は 99.3%で上げ止まりかなと、ここから

上げるのは難しいかと思われます。滞納繰越分については支払えない人が残ってい

て収納率は良くないのですが未納額は減ってきています。  

教育長 以前学習会をしたかと思いますが、 10 年前の未納額は 800 万円でしたが、昨年は

180 万円。最近は 200 万～180 万円のあたりであり、かなり努力して減らしてきて

います。  

教育長 ほかに何か質問等ありましたら、お願いします。  

（特になし）  

教育長 それでは次に進みます。日程第４、議案第１号令和２年度教育施政方針について議

決を求めることについてを議題とします。  

教育次長（資料により説明する。）  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

教育委員 新しい要素はどこですか。  

教育長  東京２０２０オリンピック・パラリンピック競技大会の聖火リレー、学校トイレ

の洋式化、学校放送設備の計画的な改修工事、外国語指導助手やデジタル教材の活用、

本市を会場とした北海道・東北地区小学校家庭科教育研究大会岩手大会の開催、「早

寝、早起き、朝ごはん」、東部体育館の大規模改修、民具を活用した学習機会の提供

等です。  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

    （特になし）  

教育長 それでは議案第１号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第１号は可決されました。  

議案第２号については、非公開とする議決がなされた。  

日程第５議案第２号 学校職員の人事異動の内申に関し議決を求めることについて  

   議案第２号については非公開にて可決された。  

教育長 それでは次に進みます。日程第６、事務報告１「滝沢市議会２月会議について

」を議題とします。事務局の説明を求めます。  

教育次長（資料により説明する。）  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

（特になし）  

教育長 以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了しま

す。  

        （閉会時刻 午後４時５０分）  

 

６ 会議録作成者 教育長 熊谷 雅英  

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     

 

 

 

 


